



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 879 期

(2025 年 7 月 4 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对碳酸钡发起第四次反倾销日落复审调查 1
- 2、美国对铁钒合金发起第四次反倾销日落复审调查 1
- 3、美国 ITC 作出香兰素双反产业损害终裁 2
- 4、印度对中国 4-溴甲基-2'-氰基联苯启动反倾销调查 2
- 5、沙特阿拉伯对中国不锈钢纵向焊接圆管作出反倾销终裁 2
- 6、欧亚经济联盟对中国铝带启动反倾销日落复审调查 3
- 7、土耳其对中国风力发电机叶片启动反倾销调查 3

二、境外安全风险预警

- 1、日本吐噶喇列岛附近海域地震频发 3
- 2、阿根廷遭遇寒流天气冲击 4
- 3、热浪肆虐，西班牙 6 月已有超 300 人因高温天气死亡 5
- 4、希腊克里特岛爆发山火，至少 1500 人被转移 5

三、全球经贸动态

- 1、英财政大臣情绪失控引市场震荡，首相紧急表态稳投资者信心 6
- 2、美总统特朗普将签署“大而美”法案 6
- 3、菲律宾政府债务逼近 17 万亿比索，创历史新高 7
- 4、欧盟两手准备应对与美关税谈判 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对碳酸钡发起第四次反倾销日落复审调查

2025年7月1日，美国商务部发布公告，对进口自中国的碳酸钡（Barium Carbonate）发起第四次反倾销日落复审调查。与此同时，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国的碳酸钡发起第四次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。利益相关方应于2025年7月31日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2025年9月10日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

2、美国对铁钒合金发起第四次反倾销日落复审调查

2025年7月1日，美国商务部发布公告，对进口自中国和南非的铁钒合金（Ferrovanadium）发起第四次反倾销日落复审调查。与此同时，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国和南非的铁钒合金发起第四次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。利益相关方应于2025年7月31日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2025年9月10日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

3、美国 ITC 作出香兰素双反产业损害终裁

2025年6月30日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的香兰素（Vanillin）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性终裁，认定被主张存在倾销和补贴行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害或损害威胁。基于美国国际贸易委员会的肯定性终裁，美国商务部将对上述涉案产品颁布反倾销和反补贴征税令。本案涉及美国海关编码 2912.41.0000 和 2912.42.0000 项下产品。

4、印度对中国 4-溴甲基-2'-氰基联苯启动反倾销调查

2025年6月30日，印度商工部发布公告称，应印度生产商 Neogen Chemicals Ltd. 申请，对原产于或进口自中国的 4-溴甲基-2'-氰基联苯（4-(Bromomethyl)-2'-cyanobiphenyl/BromoOTBN）启动反倾销调查。本案涉及印度海关编码 29269000、29339990、29332990、29420090 和 29152990 项下的产品。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

5、沙特阿拉伯对中国不锈钢纵向焊接圆管作出反倾销终裁

2025年6月29日，沙特阿拉伯外贸总局发布第 AD-24-1 号案件的最新公告，对原产于中国大陆和中国台湾地区的不锈钢纵向焊接圆管（Longitudinally Welded Circular Cross-Section Pipes of Stainless Steel）作出反倾销肯定性终裁，决定以到岸价（CIF）对涉案生产商/出口商征收反倾销税。本案涉及沙特税号 730611000002、

730611000001、730640300000、730640200000、730640100000、730621000002、730621000001、730650100000、730650200000、730650300000 项下的产品。

6、欧亚经济联盟对中国铝带启动反倾销日落复审调查

2025年6月30日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2025/444/AD28R2号公告称，应欧亚经济联盟行业协会申请，对原产于中国和阿塞拜疆的铝带启动反倾销第一次日落复审调查。本案涉及欧亚经济联盟税号7606 119100、7606 122003、7606 122008、7606 129203和7606 129208项下的产品。

7、土耳其对中国风力发电机叶片启动反倾销调查

2025年6月28日，土耳其贸易部发布第2025/14号公告称，应土耳其生产商申请，对原产于中国的风力发电机叶片启动反倾销调查。涉案产品的土耳其税号为8503.00.98.90.19、84.12和85.02。公告自发布之日起生效。利益相关方应于公告发布37日内提交调查问卷。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、日本吐噶喇列岛附近海域地震频发

2025年7月3日，据日本气象厅消息，当日16时13分（北京时间15时13分），日本鹿儿岛县吐噶喇列岛附近海域发生5.5级地震。

该地区自 6 月 21 日起地震活动频繁，截至 7 月 3 日下午已监测到逾千次地震。据日本气象厅数据，此次 5.5 级地震震中位于北纬 29.3 度，东经 129.5 度，震源深度为 20 公里。日本气象厅设定的地震震度由弱到强分别为 0 至 4 级、5 弱、5 强、6 弱、6 强和 7 级，共 10 个等级。此次地震鹿儿岛县观测到的最大震度为“6 弱”。日本气象厅说该地震不会引发海啸。目前暂无人员伤亡的报告。此次地震发生后，截至当日 20 时 13 分，该区域又陆续发生 40 次小规模余震。

2、阿根廷遭遇寒流天气冲击

2025 年 7 月 2 日，受寒流天气持续影响，阿根廷首都布宜诺斯艾利斯当日黎明时分的气温降至零下 1.9 摄氏度，创下该市近 34 年来最低气温。综合法新社与阿根廷《号角报》报道，该市曾于 1991 年 8 月 1 日记录了零下 2.1 摄氏度的低温。报道称，截至 3 日，在该国中部和北部，共有至少 15 个省发布了不同等级的极寒预警。据法新社 3 日报道，一个专门帮助无家可归者的非政府组织“Proyecto 7”表示，自冬季开始以来约 10 天内，该国已有 9 人死于寒冷天气。由于缺乏官方总体统计，这一数字尚未得到当局证实。另据路透社消息，阿根廷能源国务秘书处 2 日表示，由于近期遭遇寒流，阿根廷居民使用更多能源进行取暖，该国将限制用于工业的天然气供应。报道称，在阿根廷及其邻国智利和乌拉圭，寒冷天气导致部分地区出现意外降雪。

3、热浪肆虐，西班牙 6 月已有超 300 人因高温天气死亡

2025 年 7 月 2 日，在西班牙安达卢西亚自治区和埃斯特雷马杜拉自治区，各有一人因高温天气死亡。据西班牙国家卫生部门统计，仅今年 6 月，高温已造成该国超过 300 人死亡，其中已有约 260 例被确认与中暑、热射病等高温直接相关。7 月 1 日，欧洲中期天气预报中心发布报告称，欧洲大部分地区正经历大范围的高温天气，今年 6 月或成为欧洲有记录以来最热 6 月之一。而在刚刚到来的 7 月，欧洲的高温天气仍在持续。

4、希腊克里特岛爆发山火，至少 1500 人被转移

2025 年 7 月 2 日，希腊克里特岛东南部一处森林当日下午发生严重山火。据美联社 3 日报道，至少 1500 人被转移，尚无人员伤亡报告。据路透社等媒体 3 日报道，目前山火仍在持续，火势失控。希腊国家广播电视公司报道称，此次山火爆发后，当地强风肆虐导致火势蔓延，使灭火工作受到阻碍。大火烧毁当地部分房屋，使数家酒店陷入险境，许多农作物也遭到严重破坏。综合路透社、美联社报道，当局已疏散该岛南部至少四处住宅区的居民和游客。至少 1500 人被转移，预计转移人数还将增加。他们被送往该岛其他地区的室内体育馆和酒店。几人因呼吸困难接受了治疗，但目前尚无重伤报告。希腊消防部门 3 日发布消息称，已投入至少 155 名消防员及 38 辆消防车进行灭火，目前大火仍在扑救中。美联社援引当地民防人员的话称，当前火势“很难控制”。

(以上四条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术
(北京安库) 经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、英财政大臣情绪失控引市场震荡，首相紧急表态稳投资者信心

据央视新闻报道，近日，受财政大臣里夫斯在议会情绪失控影响，英国金融市场出现剧烈波动。不过随着首相斯塔默出面力挺里夫斯，投资者情绪逐步缓和，政府借贷成本回落。数据显示，当地时间7月3日，英国10年期国债收益率在早盘交易中从前一交易日的4.61%降至4.52%。与此同时，英镑对美元汇率从前一日低点回升至1.3668美元，虽尚未完全“收复失地”，但市场对财政政策前景的担忧已有所缓解。引发市场波动的导火索出现在7月2日的首相问答环节。当时，财政大臣里夫斯在回应政府放弃福利改革计划、财政出现近50亿英镑缺口的质询时，因情绪激动而落泪，外界一度猜测其可能辞职。这一情绪变化直接导致国债收益率飙升、英镑下跌，市场信心动摇。

2、美总统特朗普将签署“大而美”法案

据央视新闻报道，近日，白宫表示，美国总统特朗普将于当地时间4日17时签署“大而美”法案。当地时间7月3日下午，美国国会众议院对总统特朗普的大规模减税及支出法案、也就是所谓的“大而美”法案进行最终表决投票。最终投票结果显示，共有218票支持、

214 票反对，法案因此得以在众议院通过。接下来该法案将送至白宫，在经过美国总统特朗普签署后正式颁布。按提出该法案的共和党方面的说法，该法案是对特朗普第一任期减税政策的延续和升级，也是对拜登政府“绿色新政”、福利与支出等政策的缩减与调整。该法案计划在未来 10 年内减税 4 万亿美元，并削减至少 1.5 万亿美元支出。这一法案因造成联邦援助削减、长期债务增加和为富人和大企业减税等而备受争议，被一些人士批评“劫贫济富”、将美国进一步推上财政不可持续道路。

3、菲律宾政府债务逼近 17 万亿比索，创历史新高

据中国新闻网报道，菲律宾国库署近日公布的数据显示，截至 5 月底，菲政府债务总额从 4 月底的 16.75 万亿比索攀升至 16.92 万亿比索，创历史新高。从债务结构来看，国内债务升至 11.78 万亿比索，环比增长 1.64%，占总债务的近七成。该增长主要受到国内证券净发行增加的推动。外债则降至 5.14 万亿比索，环比下降 0.46%。菲律宾国库署指出，降幅主要由于当月实现净偿还，以及比索兑美元汇率走强。

4、欧盟两手准备应对与美关税谈判

据新华网报道，欧盟委员会主席冯德莱恩近日表示，欧盟在关税问题上“准备好与美国达成一项原则性协议”。但若谈判失败，欧盟将坚决采取反制措施以保护欧洲经济。冯德莱恩当天在丹麦奥胡斯告

诉媒体，“我们的目标是在7月9日（前达成协议）”。她表示，欧盟希望通过谈判解决问题，但同时也在为无法达成令人满意的协议做准备。她说，“我们将在必要时捍卫欧洲利益。所有应对手段都在考虑之中”。欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员谢夫乔维奇正在华盛顿与美方贸易代表进行协商，试图达成协议。德国总理默茨当天再次呼吁欧盟与美国达成“一项快速而简单的协议”，称这对制药、工程和汽车等关键产业至关重要。目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%基准关税。美国总统特朗普还威胁称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将 对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施推迟至7月14日生效。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523